

Stalo se 2017 - 2021

Sdružení

Zasláno od: admin

Datum zveřejnění: 8.11.2007 14:40:00

Vánoční- Ātenskā schůzce našeho spolku se konala **v sobotu 20. listopadu** v 16 hodin v sále kulturního domu v Potvorově.

Na program byla informace o Ātinnosti a hospodaření- vřboru v uplynulých dvou letech, plán Ātinnosti a zpráva dozoraĀĀ rady.

V první- polovině setkání- vystoupil **Mgr. Lukáš Gavenda z Městského muzea v Kadani** s přednáškou o románských kostelech v okolí- Kadaně.

Schůzce obohatila výstava obrazů s motivy obce Potvorova maláky Lydie Loufová a Heleny Regnerové.

Schůzce zkomplikovala zhoršující- se epidemiologická- situace. Vstup byl možný jen pro lidi, kteří- se prokázali očkovaně- m Āti negativně- m testem.

V Āster 5.10.2021 v 18. hodin se v kostele konala **Antidiskoteka Jiřho Āserného na tma Michal Prokop**. Pan Āserný upoutal posluchače zajímavě- m výkladem i výborem písň- našeho předná- ho interpreta.

V neděli 25. Āervence 2021 v 18. hodin se v kostele konal koncert tria

Norbi Kovcs & Pavel Fischer & Olin Nejezchleba

Poslechli jsme si písň- Petra Skoumala a další- a uřili si virtuózně- kytaru, violoncello a housle.

V sobotu 17.7.2021 v 18. hodin se v kostele sv. Mikulše konal koncert v rámci cyklu **S hudbou za pamětkami Āe“ Ars cameralis**

Soubor historických nástrojů, um. vedoucí- Lukáš Matoušek.

Vánoční- koncert Āihelského sboru byl zruřen.

Bohuřel v zř- 2020 se zařtal pořtet nemocných v našich země- ch dramaticky zvlřovat a tak se vrřtily restriktce pro shromářřování- osob. V ř- jnu uř byly zakřřny i bohoslužby v kostelě- ch, o koncertech nemluvě.

Mikulšská koncert, který se měl konat dne 6. 12. a vystoupit měla skupina bratř- Bundových a řafař- kově- ch z Mladotic, se tedy **konat nebude**.

V druhé- polovině zř- 2020 zařřaly v kostele dlouho ořřekvaně- práce - **vřmalba stropu chrřmu a oprava oken**.

Interiř chrřmu bylo řřeba vymalovat a to se podařřlo uskuteřnit za pomoci leřeně-, která- bylo postaveno v rozsahu celě- lodi kostela, vysokě- ho 11 m. Podřřřky pak pokryly konstrukci tak, řře bylo možně- pod stropem chodit a maláři- vymalovali strop klasicky za pomoci malář- ských řřetek. Lomenou břlou barvu namřchali pomocě- okru, aby nřřladil se střřami. Zdi s historickými omřtkami nebylo pamřtkovou přřřř- dovoleno vymalovat, byly pouze ořřřřř vysavařřem od nřřnosu prachu.

Dalř- pracě- byla oprava oken, kde řřřř skel vsazeně- ch v olově- ch řřmeřřčě- ch byla

prasklá ĀĀti chybĀla. Opravit se musela i omĀ-tka parapetĹ.

V sobotu 10. Ĺ™Ā-jna probĀhla brigĀda na Āsklid kostela po sejmutĀ- leĹ-enĀ- potĹ™ebnĀho k vĀmalbĀ stropu a oĀĹilĹtĀnĀ- omĀ-tek zdĀ-. ZnaĹĹnĀ, zneĀĹilĹtĀnĀ interioř byl po zĀsahu osmi obĀtavĀch brigĀdnic po nĀkolika hodinĀch uklizen. V nedĀli pak byla slouĹlena mĹe svatĀ v kostele, kterĀ byl doplnĀn oĹtĹ™nĀmi plĀtny a krĀsnĀmi vkusnĀmi kyticemi.

DĀkujeme vĹem, kdo se pĀĀĹi o kostel vĀnujĀ-. PotvorovskĀ chrĀm je jejich skvĀlou vizitkou...

Vzhledem k epidemii koronaviru, kterĀ se do ĀŤech dostal ve vĀtĹĀ-m rozsahu v mĀsĀ-ci ĀŤnoru, se v roce 2020 nemohly konat koncerty v bĀĹnĀm rozsahu. DĀ-ky zmĀrnĀnĀ- protiepidemiologickĀch opatĹ™enĀ- se v iĀĹtĀ uskuteĹnily dvĀ vystoupenĀ-:

25. ĀĹervence v 18 hodin vystoupil **Adam Viktora se souborem Ensemble InĀgal** a

22. srpna v 19 hodin se konal koncert skupiny **C&K VOCAL** s hudebnĀ-m poĹ™adem **Veslo a rĹĹĹe**.

ZaĹĹtkem roku 2020 udeĹ™ila pandemie koronaviru a nĀĹ spolek poprvĀ za dobu svĀho trvĀnĀ- **nemohl v jarnĀch mĀsĀ-cĀch uspoĹ™Ādat ĀĹenskou schĹzi s pĹ™ednĹkou**.

VĀnoĀĹnĀ- koncert

V nedĀli 5. 1. 2020 v 15 hodin se v kostele sv. MikulĀĹe konal koncert **ĹihelskĀho sboru**. Jako tradiĹnĀ byl kostel plnĀ nadĹenĀch posluchaĹĹ. Kostel zdobily smřĹky a jesliĹky.

V pĀtek 6. prosince se v kostele konal **MikulĀĹskĀ koncert** poĹ™ĀdanĀ **ZĀkladnĀ-umĀleckou Ĺkolou Kralovice**. DĀti hrĀly vĀbornĀ a pĹ™ilĹel i svatĀ MikulĀĹ. Na dĀti ĀĹekala malĀ nadĀlka.

12. Ĺ™Ā-jna v 18 hod. se v kostele konal koncert 20 ĀĹlennĀho **pozounovĀho sboru Evangelisher Posaunenchor ThansĀlss z Bavorska** a vystoupenĀ- folklornĀho souboru STĹ ELIĀŤKA. Akci poĹ™Ādali ZĀkladnĀ- umĀleckĀ Ĺkola Plasy a GymnĀzium a StĹ™ednĀ- odbornĀ Ĺkola Plasy. ĀŤĀst byla velkĀ.

DruhĀ etapa pracĀ- na restaurovĀnĀ- maleb v kostele sv. MikulĀĹe probĀhla **v iĀĹtĀ, 2019**.

V ĀĹervenci bylo postaveno leĹ-enĀ- v apsidĀ, ukonĹenĀ- pracĀ- v polovinĀ zĀĹ™Ā-. V roce 2018 byly restaurovĀny nejstarĹĀ- malby z doby romĀnskĀ, kterĀ jsou patrĀ v konĹe apsidy a na kĹzu. DruhĀ etapa byla zamĀĹ™ena na přce pod Ĺ™Āmsou apsidy, pĹ™edevĹĀ-m na pĀsech svĀĹĹ a svĀtic.

CĀlem restaurovĀnĀ- je pĹ™ispĀt provedenĀ-m nutnĀch restaurĀtorskĀch a konzervaĹnĀch pracĀ- ke zlepĹenĀ- souĹĹasnĀho stavu pamĀtky, k jejĀ- celkovĀ rehabilitaci pĹ™i zachovĀnĀ- historickĀch, kulturnĀch a umĀleckoĹ™emeslnĀch hodnot. V prostoru presbytĹĹ™e byla provedena konzervace a nĀslednĀ prezentace pĹ™vodnĀch omĀtek a malĀĹ™skĀ vĀzdo.

PĹ™i restaurovĀnĀ- byl dĹslednĀ respektovĀn aktuĀlnĀ- dochovanĀ stav historickĀch vrstev z doby romĀnskĀ a gotickĀ a jejich vzĀjemnĀ prolĀnĀnĀ- tvoĹ™Ā-cĀ- zajĀ-mavĀ celek z hlediska jak historickĀho tak estetickĀho. Odkryv ĀĹasnĀjĹĀ- romĀnskĀ vrstvy samozĹ™ejmĀ- nenĀ- proveditelnĀ a jejĀ- potĹĹenĀ- retuĹĀ- by znamenalo ztrĀtu informace o jejĀ- existenci.

ZpĀvy sladkĀ Francie - tento zajĀ-mavĀ hudebnĀ- poĹ™ad ĀĹerpajĀ-cĀ- z historie byl

proložení recitací. Uvedli její umělci Markéta Potušíková a Pětemysl Rut v Potvorově v **sobotu 31. 8. 2019**. Sklidili zasloužený potlesk.

V sobotu 27. 7. 2019 se v kostele v 18 hodin konal koncert

Radost v baroku - Collegium Marianum

Boemo vituoso: slavná kapela kraběte Morzina a hudební svät barokní Prahy.

Koncert Blanky Lížmové a Jana Sahary Hedla pod názvem **Národní noc** se v kostele v Potvorově konal **v sobotu 15. 6. 2019 v 19 hodin**.

Varhanní koncert s pětkvapením koncertního mistra Michala Novenka jsme si poslechli dne 18. 5. v 18 hodin.

Zvuk našich varhan byl skvělý, pan Novenko připravil velmi zajímavý program a kromě klasických varhanních děl zazněl i chrámový zpěv jeho sboru. Celý koncert provázel slovem, aby posluchačům byl blíže jak náš stroj, tak uváděná skladby.

Varhany v kostele sv. Mikuláše vyrobené r. 1852 jsou dochovány v prakticky původním stavu a stále funkční. Bohužel stěžeň poškozená, silně znečištěná a rozladěná se po letech bez šetrné nutně podepsaly na jejich funkci. Proto náš spolek několik minulých let hradil jejich šetrnou opravu u varhanního pana Otcovského. Varhany podstoupily nutné opravy a laděná. Nyní je i díky vašim darům možno slyšet varhany se všemi rejstříky hrát plně.

Hudební publicista **Jiří Šerný** přijel do kostela sv. Mikuláše v Potvorově dne 9. 5. 2019 s předem o známém **přesnějším Karlu Piáhalovi**. Před byl velmi dobrý.



Valašská- šlechta spolku se konala 23. 3. 2019 v 17 hodin v hostinci v Potvorově. Na ní byla mimo jiné schválena zpráva o činnosti, zpráva dozorské rady i šlechtická zpráva spolku. Po diskusi navazovala velmi zajímavá **přednáška o Československých**

legiÄ-ch pana Petra Tolara, kterou doplnil obrazovÄm materiÄlem a pL™inesl i ÄTÄsti uniformem legionÄL™LZ.

PopulÄrnÄ- koncert **PÄveckÄho sboru z L™ihle** pL™ijel zpestL™it dobu vÄnoÄTnÄ- v PotvorovÄ dne 6. ledna 2019 v 15 hodin. ZpÄvÄci a zpÄvaÄTky mAli velikÄ ÄšspÄch, kostel byl plnÄ.

MikulÄL™skÄ koncert se v kostele konal v pÄtek 7. 12. v 17:30 a uspoL™Ädala ho ZÄkladnÄ-umÄleckÄ L™kola Kralovice. ZpÄval dÄtskÄ sbor a zaznÄly i nÄstroje a sÄlovÄ zpÄv. PosluchaÄTi odmÄnili vL™echna vystoupenÄ- L™ÄdnÄm potleskem. Koncert uvedl svatÄ MikulÄL™, kterÄ se ZÄjmem hezkou hudbu vyslechl. DÄtem pak vysvÄtliil sedm cnostÄ-, kterÄmi se kL™esL™anÄ© majÄ- L™Ä-dit a podÄlil je sladkÄmi balÄÄTky. Na ZÄvÄr zatanÄtil. TakovÄ©ho MikulÄL™e jsme tu jeL™tÄ nemÄli!

LetoL™nÄ- letnÄ- koncertnÄ- sezÄnu jsme zakonÄTili v nedÄli 23. 9. 2018 v 17 hodin, kdy do Potvorova pL™ijely tL™i hudebnice pod vedenÄ-m **Petry KamenickÄ©**. UmÄlkynÄ vystoupila se zpÄvem, doprovod i sÄlovou hru provedly **Barbora HaasovÄ** na flÄtnu a **Jana KoÄTovÄ** na basso continuo. Uvedly skladby J. S. Bacha, A. Vivaldiho a dalL™Äch skladatelL™. PosluchaÄTi odchÄzeli okouzleni krÄsnou a kvalitnÄ provedenou hudbou starÄch mistrL™.

Ve ÄTvrtek 06.09. 19:00 Potvorov, romÄnskÄ kostel: **hudebnÄ- publicista JiL™Ä- ÄŠernÄ** s **poL™adem o Michalu TuÄTnÄ©m**. OpÄt zajÄ-mavÄ poL™ad, dostatek posluchaÄTL™.

DL™evÄnÄ kL™Ä-LI na hL™bitovÄ

V tomto obdobÄ- probÄhla oprava misijnÄ-ho kL™Ä-LIe na hL™bitovÄ, kterÄ© se ujal FrantiL™ek Krofta.

Jemu patL™Ä- velkÄ© podÄkovÄnÄ-. Na svL™j nÄklad nechal korpus ukL™iL™ovanÄ©ho Krista odrezit opÄ-skovÄnÄ-m, pozinkovat a barevnÄ upravit. VÄdaje spojenÄ© s tÄmito pracemi ve vÄL™i 4685,- KÄT uhradil. S ohledem na ZÄšÄTtovÄnÄ- daru, doklady poskytne Spolku a nepoL™aduje Äšhradu. KL™Ä-LI z modL™Ä-novÄ©ho dL™eva daroval bez vyÄTÄ-slovÄnÄ- hodnoty.

NovÄ kL™Ä-LI byl poL™fhnÄn P. Milanem pL™mi modlitbÄch za zemL™elÄ© v nedÄli 4. listopadu.

ZahÄjenÄ- pracÄ- na restaurovÄnÄ- maleb v kostele sv. MikulÄL™e

ZaÄTÄtkem srpna 2018 se do kostela opÄt nastÄhovalo leL™enÄ- tentokrÄt pro prÄci na malbÄch v kostele. JednÄ o restaurovÄnÄ- nejstarL™Ä-ch maleb z doby romÄnskÄ©, kterÄ© jsou patrnÄ© v konL™e apsidy a na kL™zru.

CÄlem restaurovÄnÄ- je pL™ispÄt provedenÄ-m nutnÄch restaurÄtorskÄch a konzervaÄTnÄch pracÄ- ke zlepL™enÄ- souÄTasnÄ©ho stavu pamÄtky, k jejÄ- celkovÄ© rehabilitaci pL™i zachovÄnÄ- jejÄ-ch historickÄch, kulturnÄ-ch a umÄleckoL™emeslnÄch hodnot. V prostoru klenby presbytÄL™e bude provedena konzervace a nÄslednÄ prezentace pL™vodnÄ-ch omÄtek a malÄ-L™skÄ© vÄzdoby.

PL™i restaurovÄnÄ- bude dL™slednÄ respektovÄn aktuÄlnÄ- dochovanÄ stav historickÄch vrstev z doby romÄnskÄ© a gotickÄ© a jejich vzÄjemnÄ© prolÄ-nÄnÄ- tvoL™Ä-cÄ- zajÄ-mavÄ celek z hlediska jak historickÄ©ho tak estetickÄ©ho. Odkryv ÄTasnÄjL™Ä- romÄnskÄ© vrstvy samozL™ejmÄ- nenÄ- proveditelnÄ a jejÄ- potlaÄTenÄ- retuL™Ä- by znamenalo ztrÄtu informace o jejÄ- existenci.

V sobotu 21. července se v Potvorově konal koncert z cyklu S hudbou za památkami Plzeňského kraje, prezentoval se soubor **Schola Gregoriana Pragensis**.



Koncert Vladiměra Mertý se konal v sobotu 16. 6. 2018 v 19 hodin. Vladiměr Merta, český publicista a spisovatel vystoupil v kostele sv. Mikuláše se svým ojedinělým projevem a poněkud indisponovaně, s nohou v sandále. Jednalo se po letech o jeho druhé vystoupení v Potvorově (naposledy v roce 2010).

Ve čtvrtek 31. 5. v 19 hodin se v Potvorově konala **Antidiskoteka Jiřího Šerného**. Vyslechli jsme zajímavé pořadí o životě a děle Petra Skoumala.



Koncert zpěvůka Luboř Pospělila se konal v kostele sv. Mikuláše v Potvorově v sobotu 18. května 2018 v 19 hodin. Luboř Pospělil začal v C&K Vocalu, zpěv a skladby populární-pěsně, doprovázely se na kytaru. Byl to velmi příjemný večer...

Věrořtář- řtenskř schřze spolku se konala v sobotu **21. 4. 2018 od 17 hodin** v sřle kulturnř-ho domu v Potvorově. Na programu byly mimo jinř volby do věřboru a dozorřř rady spolku, zprřva o řtinnosti a hospodařenř, zprřva dozorřř rady a plřn řtinnosti spolku. Po plřestřvce probřhla plřednřřka MVDr. Tomřř Soukupa o řtinnosti spolku Gryspek v Kralovicřch. Schřze se zřřřastnil zřstupce farnosti Kralovice P. Richard Polřk, kterř se svřřm kolegou P. Milanem Geigerem v srpnu 2017 vystřřdali v řřřadu P. Pavla Vrbenskřho a P. Marka Winiarskřho.

Ke vchodu do plředsnř kostela bylo v zimř plřipevnřno **kovanř zřbradř**, zhotovenř kovřřem panem Třřmrem z Kozojed. Uhrazeno bylo spolkem.

Mikulřřskř koncert se konal v nařem kostele v nedřli 3. 12. 2017 v 17 hodin. Zazpřvat plřijel opřt řřhelskř **smřřenř přveckř sbor**, kterř mř v Potvorově a v okolř- spoustu nadřenřch plřřznivřř. Nechybřla ani tradiřřnř- Mikulřřskř nadřlka pro nejmenřř.



Oprava klřřku plřed brankou hřbitova byla v zřřř- dokonřřena z iniciativy a daru řřenřř spolku za podpory obce Potvorov a Plzeř skřho kraje. Přskovcovř klřř byl ve řřpatnřm stavu, hornř- řřř byla znařřnř vymletř a bylo třeba ji vymřnit. Kamenickř prřce provedl pan Bartolomřj řřřba, kromř opravy kamene obnovil i zlacenř- Krista a přřma na desce.

V nedřli 12. listopadu jsme se řřli na poľehnřnř- tohoto obnovenřho dřřla.

Zařřřtkem mřřce listopadu se konala schřřzka věřboru a rady spolku. Na programu byly plředevřřm rozpracovanř akce, jako je zřbradř- plřři vchodu do kostela a restaurovřnř- gotickřch a romřnskřch maleb. Uvřřali jsme mezi sebou novřř duchovnř- sprřvce z Kralovic.

V sobotu 16. 9. 2017 v 18 hod. se v kostele konal **koncert skupiny Jidiř VE Tř ECH**.

Na koncertě zaznělo v podání paní Frejkové a její dcery kouzlo jazyka jidiš v tradičních písničkách, které vznikaly většinou na přelomu 19. a 20. století. Vyprávěly o lidských radostech a strastech s ironií, vtipem, ale i nostalgií. Koncert měl magické kouzlo...



Antidiskoteka Jiřího Šerného se v kostele konala v Ašter 5. 9. 2017 v 19 hodin. Na programu byl Petr Kalandra (Marsyas, ASPM, Blues Session).

V srpnu jsme měli v Potvorově vzácnou možnost poslechnout si 60-ti členný pávecký soubor z Prahy, **Káhlňův dětský sbor**, který měl pravidelné soustředění na Poustkách u Líhle. Písničky s duchovním obsahem starších mistrů i modernějších autorů v kostele nádherně zněly.



V neděli 25. 6. 2017 v 16 hod. se v kostele konal rockový koncert **Jaroslava Olina Nejezchleby a Norbiho Kováče**. Plně kostel, krásná hudební záležitost.

Antidiskoteka Jiřího Šerného s programem Jiřího Schelinger se v kostele v Potvorově konala ve čtvrtek 1. 6. 2017 v 19 hod. Pan Šerný má zde jidiš tradiční polkad, tance se na pokračování.



V pátěk 19. května 2017 se v kulturním domě v Potvorově opět konala **všerobně-
átienská schůzka spolku**. Spolek byl založen jako občanské sdružení pro románský
kostel v Potvorově v roce 2007, máme tedy desetileté všerobně-. K tomu byla na schůzce
vedena obrazová prezentace akcí v kostele za toto uplynulé období. Zajímavé byly
krásné koncerty i všerobně akce při opravách kostela a jeho okolí.
Naším hostem byl plzeňský biskup Tomáš Holub. Beseda s ním byla příjemná a živá.
Átienská schůzka schválila zprávu o činnosti, šestileté závěrku 2016 i rozpočet pro rok
2017.